

**ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΠΟ 11-07-2003 ΥΠ' ΑΡ.
ΠΡΩΤ. 11991 ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΟΥ «ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ
ΠΟΛΙΤΗ» ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ
ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΠΕΥΚΙΑΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ**

Μετά την υπηρεσιακή και ηλεκτρονική δημοσιοποίηση του εν τίτλω πορίσματος, στην Αρχή περιήλθαν:

Ι. Το από 31-03-2005 υπ' αρ. πρωτ. οικ. 16516 (αρ. εισερχομένου εγγράφου «Συν. του Πολίτη» 6025/08-04-2005) έγγραφο του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, με το οποίο γίνεται πλήρης και ανεπιφύλακτη αποδοχή του συγκεκριμένου πορίσματος της Αρχής και παρέχονται οδηγίες προς τη Γενική Γραμματέα της Περιφέρειας Πελοποννήσου, *«όπως λάβει όλα τα κατάλληλα μέτρα για τις άμεσες ενέργειες όλων των εμπλεκομένων υπηρεσιών της Περιφέρειας και των ΟΤΑ α' και β' βαθμού, χωρικής αρμοδιότητας της για συμμόρφωσή τους προς το ανωτέρω πόρισμα και τη συνεχή παρακολούθηση του θέματος, ώστε με την έναρξη της νέας τουριστικής περιόδου να εκλείψουν όλα τα προβλήματα που αναφέρονται στο πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη».*

Περαιτέρω, στο έγγραφο αυτό

Α) γίνεται αναφορά στην έκδοση ερμηνευτικών εγκυκλίων του Υπουργείου για προβλήματα και δυσλειτουργίες σχετικές με το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος

Β) διαλαμβάνεται η διευθέτηση προβλημάτων με ειδικές νομοθετικές ρυθμίσεις, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Δημόσιας Τάξης και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Γ) υπογραμμίζεται η ανάληψη πρωτοβουλιών για παροχή υποδείξεων προς τις αρμόδιες υπηρεσίες των περιφερειών

Δ) επισημαίνεται η σκοπούμενη αντιμετώπιση θεμάτων στο πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής για τη σύνταξη νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα

Ε) παρέχεται πληροφόρηση για την προώθηση συγκροτήσεως Ομάδας Διοίκησης Έργου με σκοπό την αναθεώρηση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

II. Είχε προηγηθεί το από 04-03-2005 υπ' αρ. πρωτ. 93712/1008 (αρ. πρωτ. εισερχ. ΣΤΠ 4692/18-03-2005) έγγραφο του Τμήματος Δασικού Περ/ντος – Εθν. Δρυμών & Δασ. Αναψυχής της Δ/νσης Αισθητικών Δασών & Θήρας της Γενικής Δ/νσης Ανάπτυξης & Προστασίας Δασών & Φ.Π. του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, απευθυνόμενο στους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες και την Γ.Γ. της Περιφέρειας Πελοποννήσου, τον Νομάρχη Κορινθίας, τον Δήμο και το Αστυνομικό Τμήμα Ξυλοκάστρου. Στο έγγραφο αυτό περιέχεται η διαπίστωση της αναρμοδιότητας της Υπηρεσίας σχετικά με τα θιγόμενα στο πόρισμα ζητήματα και αναφέρεται ότι *«ο εν λόγω Δήμος φέρει ακέραια την ευθύνη της μη τήρησης του ισχύοντος Κανονισμού Λειτουργίας του Αισθητικού Δάσους...»*, ενώ προσεπισημαίνεται ότι επειδή *«...οι αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας είναι δεσμευτικές για τη Διοίκηση...δεν είναι αποδεκτές μεθοδεύσεις, σχεδιασμοί και προτάσεις που έχουν ως στόχο την τροποποίηση διατάξεων του, εκδοθέντος σύμφωνα με το πνεύμα της αριθμ. 572/1999 απόφασης του Σ.τ.Ε., Κανονισμού Λειτουργίας του Αισθητικού Δάσους, με τρόπο ώστε να απάδουν της νομολογίας που καθιέρωσε η σχετική με το θέμα απόφαση του Σ.τ.Ε.»*

III. Εν συνεχεία, στην Αρχή περιήλθε το από 11-04-2005 υπ' αρ. πρωτ. 215 (αρ. εισερχ. ΣΤΠ 6305/13-04-2005) έγγραφο της εμπλεκομένης στην υπόθεση Διευθύνσεως Δασών της Γεν. Διεύθυνσης Περιφέρειας Πελοποννήσου, υπογραφόμενο από τον Διευθυντή Δασών και κοινοποιούμενο, μεταξύ πολλών άλλων, στους υπουργούς ΕΣ.Δ.Δ.Α. και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αντιστοίχως, καθώς και στη Γενική Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Στο έγγραφο αυτό, απευθυνόμενο προς το Δασαρχείο Ξυλοκάστρου, αν και ζητείται η απόλυτη εφαρμογή του ισχύοντος Κανονισμού Λειτουργίας, επισημαίνεται όμως ότι *«...επειδή οι μέχρι σήμερα εκδοθείσες αποφάσεις του Σ.τ.Ε. και το πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη, στηρίχθηκαν σε νομικά επιχειρήματα και όχι σε καθαρά επιστημονικά κριτήρια, σε συνδυασμό με τις πραγματικές ανάγκες της Κοινωνίας, όπως αυτές εκφράζονται από τα δημοκρατικά εκλεγμένα όργανα (Δημοτικό Συμβούλιο) και μάλιστα με απόλυτη πλειοψηφία, θα πρέπει να ανατραπούν με νόμιμες διαδικασίες, διότι προκαλούν το Δημόσιο Αίσθημα.»* Στο ίδιο αυτό έγγραφο διαλαμβάνεται ότι *«θα πρέπει ως εκ τούτου ο Δήμος Ξυλοκάστρου να*

πάρει τις ανάλογες πρωτοβουλίες και με τη συνδρομή των λοιπών φορέων που κοινοποιήθηκε το ως άνω σχετικό, να κινηθούν προς την κατεύθυνση της ανατροπής της σχετικής απόφασης του Σ.τ.Ε.»